

下课时打开教室门窗通风 积极参加体育锻炼 社区医护人员叮嘱:

学生秋季防病 贵在养成好习惯

□本报记者 孔琳

现在的天气变化比较大,昼夜温差也大,小学生该怎么才能少生病呢?近日,长安东路小学邀请长安区煤机街泵业集团社区卫生服务站健康教育员李晓翠,到校讲解防病知识。大家跟着社区医护人员看看我们该如何防病吧。

李晓翠讲解了秋冬季常见病、症状、防病方法,并着重讲解了呼吸道传染病的预防方法:

一是卧室、教室等处每天通风,保持空气流动。定时打开门窗自然通风,可有效降低室内空气中微生物的数量,改善室内空气质量,是最简单、行之有效的室内空气消毒方法。尤其是学校的教室,这个季节下课时应该打开所有门窗,而最佳通风时间为上午9点至10点,下午3点至4点。

二是学生应积极参加体育锻炼。每天锻炼能使身体气血畅通,筋骨舒展,体质增强。在锻炼的时候,必须注意气候变化,要避开晨雾、风沙,合理安排运动量,以免对身体造成不利影响。

三是生活有规律,睡眠休息要好。生活有规律,保持充足的睡眠,对提高自身的抵抗力相当重要。要合理安排作息,小学生每天的睡眠时间不应少于8个小时,做到生活有规律,劳逸结合。

四是衣、食细节要注意。秋季天气多变、早晚温差较大,极易降低人体呼吸道免疫力,使得病原体极易侵入。同学们必须根据天气变化,适时增减衣物,合理安排饮食。饮食上不宜太过辛辣、油腻,要多饮水,摄入足够的维生素,宜多食富含优质蛋白、糖类及微量元素的食物,如瘦肉、禽蛋、大枣、蜂蜜和新鲜蔬菜、水果等。

李晓翠提醒,预防性疫苗是阻击呼吸道传染病发生的最佳积极手段。另外,同学们身体如有不适,应及时告诉父母去看医生,尽早诊断,及时治疗。

李晓翠说,秋季防病最关键的一点是:养成良好的卫生习惯。要保持学习、生活场所的卫生,饭前便后、外出归



■学生认真听防病知识。(长安东路小学供图)

来一定要认真洗手,打喷嚏、咳嗽和清洁鼻子应用卫生纸掩盖,用过的卫生纸不要随地乱扔,勤换、勤洗、勤晒衣服、被褥,不随地吐痰,个人卫生用品不要混用。

李晓翠希望每位同学都树立起良好的健康保护意识,不让疾病找上自己。

△新新作文·童心童眼

我看《闪耀少年之空中接力》

石家庄市八一小学四(1)班 徐浩轩(小记者)

这天,我和爸爸观看了《闪耀少年之空中接力》这部电影。

电影的主人公肖宇凡是一个热爱篮球的高中生。他在进入石家庄市第二中学读书后,尝试各种方法加入二中篮球队。在通过“单挑”等一系列努力后,肖宇凡终于如愿以偿,加入了梦寐以求的篮球队。

进入篮球队后,肖宇凡和队友一起在教练的指导下起早贪黑、刻苦训练。经历了数次挑战与失败,大家认真总结经验,认识自身的不足,并通过不懈的努力与提升,终于在全国中学生篮球联赛上大放异彩。

整部电影看得我热血沸腾。尤其是电影中全国中学生篮球联赛一场关键比赛进行到最后0.7秒时,二中篮球队被对手反超1分,我好像一下子置身到比赛现场,心提到了嗓子眼儿,心中不停地为二中

篮球队加油。当肖宇凡和队友拼尽全力跳起争抢,一个漂亮的空中接力,篮球入筐的那一刻,我激动地跳了起来,那颗提到嗓子眼儿的心终于放了下来。

电影中,二中篮球队员通过不断训练,最终取得了优异成绩。我们的学习也一样,需要通过上课认真听讲,课后认真完成作业,不停地重复练习,巩固所学知识,才能真正掌握所学,取得优异成绩。

通过观看这部电影,我深刻感受到,做任何事情都要坚持不懈、努力拼搏,才会有满满的收获。

编辑点评:作文语言精炼,层级分明。尤其是第三自然段中,对观影时的心理和动作描写,生动自然。最后提炼出的观影感受也积极向上。不错哦,继续加油。

△校园简讯

瀚唐和雅小学:迎接“世界动画日”

10月28日是“世界动画日”,瀚唐和雅小学五(5)班的同学们装扮成动画人物,庆祝这一节日的到来。从公主到英雄,同学们扮演得栩栩如生,并从中感受到动画的魅力。活动丰富了同学们的课余生活,也培养了他们的团队合作精神和审美能力。

本报记者 孔琳

五里庄小学:全市武术选拔赛夺魁

10月27日,在石家庄市“奔跑吧,少年”中小小学生武术套路选拔赛中,五里庄小学韩子聪同学凭借着扎实的武术功底、顽强的拼搏精神和出色的临场发挥,一路过关斩将,最终以卓越表现荣获个人刀枪比赛第一名。同时,他还斩获个人武术套路比赛第二名的好成绩,展现了非凡实力。

本报记者 安迪 通讯员 王蓓佳

红星小学:开展教师读书沙龙

根据新课标及桥西区义务教育教学改革实施方案及要求,红星小学将书香校园建设作为学校建设发展的重要方向和抓手,于近日开展了“教师星光读书沙龙”。教师们分享阅读感悟和教育心得,探索适合教师和学生成长的阅读指导方式,用书香温润师生精神成长。

本报记者 安迪 通讯员 王菲菲

方北小学:队列会操比赛展风采

10月25日,方北小学队列会操比赛拉开帷幕,同学们身着整齐的校服,个个精神抖擞,朝气蓬勃。他们一丝不苟地完成每一个动作,展现出良好的精神风貌。此次比赛增强了班级凝聚力和集体荣誉感,培养了同学们的纪律意识和团队合作精神。

本报记者 孔琳

大郭学校:普及食品安全知识

为进一步增强学生的食品安全意识,近日,新华区大郭学校开展了宣传教育活动。学校通过张贴公益海报、组织师生观展等方式,向学生普及食品安全知识。精美的海报成为知识窗口,让学生们深入了解平衡膳食、食源性疾病预防等内容,活动助力少年儿童健康成长。

本报记者 孔琳 通讯员 郝优 郝慧娟

红旗大街小学:开展绿色环保实践活动

10月25日,红旗大街小学少先队大队部开展了“小小环保卫士 共筑绿色家园”实践活动。队员们在德顺街上捡拾垃圾。队员们表示,今后会积极参与志愿服务活动,为保护环境贡献自己的一份力量。

本报记者 孔琳 通讯员 陈晓楠

长安九幼:运动悦童心 健康向未来

10月25日,长安区第九幼儿园举办了彩虹体育节,设有团体操、体能展示和体育游戏。不但锻炼了孩子们的体质、意志力,培养了孩子们的合作意识,同时也增强了孩子之间的感情,丰富了孩子们的幼儿园生活。

本报记者 安迪

△校园简讯

南马路小学:消防常演练 安全筑童心

10月24日上午,南马路小学举行消防应急疏散演练,并邀请消防站消防员对全校师生开展了一次消防知识、消防器材使用培训。演练和培训进一步增强了师生的消防安全意识,帮助师生掌握了火灾应急逃生、自救的方法,提高了学校整体消防安全管理水平。

本报记者 安迪 通讯员 刘欢欢

柏林庄学校:诗词过级 诗香伴成长

为激发学生诵读经典诗词的主动性,培养学生养成终生学习的好习惯,10月24日,柏林庄学校举行了古诗词过级活动。活动中,学生们自己做“小考官”,相互检查古诗背诵。琅琅诵读声传遍校园,学生既丰富了文学积累,也激发了学习古诗词的浓厚兴趣。

本报记者 安迪 通讯员 陆红昕

鹿泉区韩庄小学:书声琅琅颂经典

为弘扬中华优秀传统文化,提升学生人文素养,鹿泉区上庄镇韩庄小学日前开展了经典诵读活动。活动中,同学们以独诵、齐读、领读、师生读等自己喜欢的方式广诵经典,诠释了他们对诗文内容的理解和感悟。此次活动不仅是一次文化洗礼,更激发了学生对中华优秀传统文化的热爱,促进了学生综合素质的全面提升。

本报记者 安迪

4中:预防校园霸凌 守护青春成长

近日,石家庄市第四中学举行“预防校园霸凌”主题讲座。石市特警支队女子特战中队长、市青少年安全成长协会特聘高级教官蒋佳朗向同学们介绍了校园霸凌的定义、形式、危害以及应对方法,并与学生互动,就同学们的问题和困惑给出了具体建议和指导。下一步,学校将进一步加强校园安全教育,完善校园霸凌预防和处理机制,为学生们创造一个安全、和谐、美好的校园环境。

本报记者 安迪

10中:教育硕士来研习

10月25日,河北师范大学2024级学科历史专业教育硕士团到石家庄市第十中学进行见习研习。大家听取初中历史同课异构课,并围绕听课内容进行教研活动,分享听课心得。本次见习研习让学校师生受益匪浅。十中历史组教师将通过“六环节”落实高效课堂,促进双方共同学习,共同进步。

本报记者 安迪

23中盛和校区:植物拼图 拼出壮美画卷

近日,石家庄市第二十三中学盛和校区生物组举行了植物拼图活动。同学们细心采集树叶、花瓣、种子,发挥想象力和创造力,将爱国元素融入其中,拼出了一幅幅象征丰收和希望的壮美画卷,充分表达了对大自然的热爱和对祖国的深情厚意。

本报记者 安迪